

无惧双腿部分截肢,投身助残事业,郓城县残疾人创业孵化中心负责人钱广强——

# 不懈奋斗成就精彩人生

钱广强是郓城县残疾人创业孵化中心主任负责人。2000年退伍回家后的他干过养殖、开过网吧,但三年后的一场车祸造成他双腿部分截肢,在政府的帮助和自己的不懈坚持下,他逐渐走出阴霾,坚定了生活的信心,重新走上了自主创业的不凡之路。

谈起再次创业,钱广强说这缘于一次考试。“2009年通过考试我被录取为残联乡镇专职干事,从事服务残疾人工作。在平常走访入户过程中,我发现很多残疾人没有一技之长,便萌生了为残疾人做一番事业的想法,正巧2015年郓城县兴起了电商培训,我报名参加了第一期电商培训班,通过电商培训学到了许多知识和技能。”钱广强说。

同年,他在郓城县县委县政府各级领导的大力支持下,在郓城县残联开设了电商

培训班。同时钱广强还组建了“阳光助残创业园”,整合了郓城当地农副产品、地方特产、特色食品,通过网络销售。为了做好销售,钱广强双腿带着假肢,全国各地不停地跑,四处对接企业,腿部也经常磨出血。“没觉得难,反倒是充满干劲。”钱广强回忆说。

在大家的共同努力下,创业园先后带动了“省残疾人创业标兵”韩应滨、“电商达人”张建露、“油桃妹”韩文静等一批优秀的电商人才,展现了残疾人身残志坚、永不服输的精彩人生。后期又开设了针对淘宝网的平面设计、网络营销,针对有自主创业梦想的残疾人开设了手机、电脑维修等课程。通过培训辐射带动400余名残疾人脱贫,所有上岗人员均有相对稳定的经济收入。

2017年10月,在县残联的支持和鼓励

下,钱广强各处筹措资金180多万元,创建了面积5千多平方米的全县首个无障碍残疾人就业基地“郓城县广强残疾人创业孵化中心”。2018年11月,郓城县残疾人创业孵化中心被中国残疾人联合会认定为“国家级残疾人职业培训基地”。钱广强说:“在培训工作之外,有适合残疾人做的手工项目也积极进行对接,尽量纳入孵化中心。扶贫先扶志,我愿做创业路上的领头雁。”

目前,创业孵化中心分为创业一室和创业二室,每个科室都接管了郓城县的部分企业,把当地的农副产品销往全国,目前共有八十多个线上店铺。

刘宽超是孵化中心电商创业二室主任,他不仅组建了自己的淘宝代运营团队,还拥有自己的网店。“我们团队6个人,来到这里有三年多了,专管淘宝运营。孵化中心对我们的帮助很大,免费住吃,免

费提供场所,我们的收入也很不错。”刘宽超说。

在社会各界的大力支持下,目前,郓城县广强创业孵化中心共培训残疾人1800人次,累计带动1072人脱贫,辐射带动周边县城2000余名残疾人就业。

“下一步,我们将在全国各地推广孵化中心这个模式,多设几个分点,带动更多的残疾人脱贫致富,使每个残疾人都能过上幸福美好的生活。”钱广强说。

记者 杨飞



## 三小孩抓鱼落水 一村民破冰救起

### 曹县庄寨镇村民吕贵山救人温暖了整个寒冬

本报讯(通讯员 宋银生 记者 殷宾)1月13日,曹县庄寨镇祥符寨北村吕贵山从一池塘里破冰救起三个小孩,消息一经传开,乡亲们纷纷点赞!

当天下午5时30分,吕贵山在家里忽然听到对面朱全贵老人一直在喊,有人落水了,赶快救人!正在家中贴木材板的吕贵山听到后,三步并作两步往河边跑,他看到河中离岸边3米处果然有两个小孩在冰窟窿里挣扎,顾不得脱下衣服,奋力跳进冰水中,向小孩游去。他用胳膊当工具,尽全力破冰前行,想一手抓一个小孩向岸上拖,由于离岸三米处水深达5米,他两脚不沾地怎么也拉不动。后来,他只好一个一个把小孩往岸上拖,费了好大劲才

撑起假期交通“安全伞”

## 高速交警进校园开展交通安全宣传

本报讯(记者 张啸)寒假将近,为进一步提升学生交通安全意识和自我防护能力,预防和减少寒假期间学生交通事故的发生,1月13日上午,菏泽高速交警支队一大队组织宣传民警走进定陶区清华园学校,为该校师生上了一堂形式多样的交通安全课。

宣传民警利用多媒体播放学生交通安全课件,采用通俗易懂、生动有趣的语言与同学们展开交流。从交通标线、交通标志、大货车的盲区及中小学生事故案例

分析等方面进行讲解,共同学习日常生活中接触较多的道路、交通信号灯等,并重点宣传了“大货车内轮差”“珍爱生命,拒绝酒驾”等相关知识。随后与同学们进行了交通安全知识、常识互动问答。

在引导教育学生们牢固树立交通安全意识,自觉遵守交通法规的同时,也鼓励他们“小手拉大手”,通过向自己的家人宣传交通安全知识,扩大宣传效果和影响力,营造“教育一名学生,影响一个家庭”的良好社会氛围,努力营造安全畅通的出行环境。



## “牛”转乾坤 面塑迎新春

近日,菏泽高新区马岭岗镇时庄村面塑艺人时保民创作了一套关于“牛年新气象”题材的作品《牛气冲天》。“今年是牛年,经过几天的构思,我创作了这套作品,寓意着牛年有个好兆头。”时保民说。

时保民是一名退役军人,当兵入伍前就跟随村内长辈学习面塑艺术,退伍后重新拾起这门技艺。他师承被联合国教科文组织和中国民间文艺协会授予“民间工艺美术大师”的时振山先生,是时家面塑的第五代传人,也是曹州面塑的区级传承人。时保民受邀参加全市民间艺术创作大赛时,创作的“牛”转乾坤、牛年鸿运作品荣获大赛三等奖,让他萌生了创作一套关于“牛年新气象”题材的作品,寓意大家在牛年行大运。

## 幼儿园举办地震避险演练

1月14日,牡丹区青年路小学幼儿园组织全体师幼进行了一次防震应急演练活动。园长肖桂真表示,通过本次活动,教师和孩子们掌握了应急避震的正确方法,提高了突发公共事件下的应急反应能力和自救互救能力。

记者 郭阳阳 摄

中国政府网13日消息,针对北京市顺义区公安分局推行出租房屋登记号牌并向房主收费,区政府责令区公安分局立即停止“出租房屋物联网智慧管控系统”工作,退还所有已收取费用。

通报显示,为加强出租房屋流动人口管理,顺义区公安分局自2020年6月起向出租房主推出管控系统,由企业提供智慧门牌装置设备和软件,引导房主申领安装号牌,并收取费用120元。

政府牵头,企业出力,百姓买单,一通“速”之操作,将本该由政府承担的费用转嫁给群众个人,既增加群众负担,更违背“放管服”改革要求,给政府形象减了分。

加强出租房屋管理,保障人民生命财产安全是好事。曾几何时,私搭乱建、治安无序、消防隐患重大的出租房乱象频发。加大违规群租房整治力度,落实承租登记,是托起百姓安居梦的大担当;政策落地的细微过程,不给群众“添堵”、不在百姓身上“薅羊毛”,是保障和改善民生的大前提,更应是政府管理的基本底线。

违规收费、变相收费,百姓深恶痛绝。我们希望别做这种“揩”了百姓“油”、“减”了政府“分”的傻事,让基层政府部门真正成为百姓身边的热心“好帮手”“勤务员”。陈旭



任明兆作

# 人敬老 己得福

